

改革进行时
gaigejinxingshi

近年来,宁国市西津街道办事处秉承宁国市创新构建村级组织治理、基层协商治理、“微权力”治理、新型社区治理、文化生态治理“五维共治”基层治理新理念,推进西津街道办事处的治理工作向基层延伸、向高端迈进。建立“微权力”治理制度后,该街道权力运行更加规范、资金使用更加安全、群众满意度日益提升。

西津街道:把“微权力”晒在阳光下

■谭甜 本报记者 汪鸣

居民眼中的“娘家人”

“我来咨询高龄老人补助怎么办”“哎哎,奶奶,我扶你进来。”日常工作的一个早晨,西津街道办事处凤凰社区工作人员殷倩屏刚刚坐下打开电脑,社区居民张奶奶就来了。扶着年迈的老人进入大厅坐下后,殷倩屏耐心地解释:“办理高龄补助需要身份证、户口本、两寸照片3张、农商行存折……”怕张奶奶年纪大了,记不清楚,殷倩屏又取来白色便签写好需要带的证件,交给张奶奶。凤凰社区的办事大厅上门咨询的居民每天不可不少,工作人员的服务总是令居民们满意而去。

近期,凤凰社区管辖内的一处新建小区发生地下车库大面积渗水问题,小区居民面对开发商消极态度拒交物业费,使得管理小区的物业公司处于尴尬局面。三方各执一词,群众对问题反响很大。正在业主们一筹莫展时,凤凰社区得知情况后,主动担当起“跑腿人”的角色。凤凰社区利用宁国市政协开展“政协委员进社区”活动,邀请了市政协、市法院、律师事务所三名政协委员共同

上门解决问题。几十个日夜过去,凤凰社区与政协委员多次与三方代表沟通,在通过法律条文宣传和耐心沟通后,开发商终于开工维修,问题得到了圆满的解决。如今越来越多的居民都视凤凰社区为他们的“娘家”。

村民心中有了“明白账”

在西津街道办事处管辖内的凤形山村村委会,几位村民正在村委政务告示栏前查看刚刚张贴的各项政务工作,除了村委每一笔村里支出,还有村中困难户和扶贫户的公示情况,面对实情,村民们不禁点头表示:心头有了“明白账”。

谈起“微权力”工作机制,凤形山村党总支书记、村委会主任韩厚明感受颇深,他说:“往年,村委工作很多内容村民并不知情,一些不知真相的村民听信谣言后对村委工作不理解和不支持,如果运用‘微权力’监督机制,把村务公开化、透明化、公平化,效果明显改善,村民更加支持村委开展的工作。”

2019年春节过后,村民陈婉萍因患

重病,经济收入全无,面对医疗费用和生活支出两方面的压力,她向村委申请低保名额,消息传开后,对陈婉萍家中情形并不知情的村民猜忌不断,闲话一直传到了韩厚明的耳朵里。“我们接到陈婉萍的申请后,立即对她的情况进行走访和调查,在符合各项政策的条件下,我们通过了她的申请,并公示了她的情况。”韩厚明的一系列举动,村民看在眼里,记在心里,条条款款摆在明处。

“农村三变”工作涉及农民切身利益,从占股比例到资产分配都成为村民眼中的“焦点问题”。“为了避免村民矛盾产生,所有的‘三变’工作流程都全部公示,每一项详细列出,绝对不让村民产生怀疑与猜忌。”韩厚明说。正是“农村三变”工作的公开化、透明化、清晰化,凤形山村的“农村三变”工作得到村民的理解与信任,工作顺利结束。

特色治理开启新局面

随着“微权力”工作在西津街道办事处全面深入开展,办事处政务公开和财务支出等方面工作受到广大人民群

众的监督,开启了政务工作的新局面。

13个村社区及机关各站所梳理“微权力”清单424份,涵盖项目166个。建立“微权力”清单运行公示制度,利用报纸、多媒体公示重点领域和群众关注的“微权力”,主动接受群众监督。

西津街道公共服务中心揭牌后,通过统筹空间布局、推广自助和监督投诉服务,将与群众息息相关的事项向基层延伸,推动公共服务实现集约化、全域化、扁平化、智能化。街道纪工委在大厅内向广大群众公开微权力投诉监督反馈问责机制,电子触摸屏上公示微权力治理要点及清单内容,并对中心实时监督检查,不定时查岗,实行快速受理投诉调查、反馈问责要求,打通最后一公里。

目前村、社区已形成“一村一特点”“一社区一特色”的“微权力”治理模式。以点亮色,以点带面不断完善“微权力治理”全面落实制度,如凤形村股权改革、凤凰社区党务公开与管理、城东社区集体资产处置、城北社区物业管理成效初显、形成特色。

绩溪法院全方位开展“扫黑除恶”宣传

绩溪讯 3月以来,绩溪县人民法院组织干警先后来到企业、学校、社区、乡村等地,开展扫黑除恶专项斗争宣传,营造“扫黑除恶”工作氛围。

绩溪法院多次前往生态工业园区,与企业负责人进行了座谈,了解企业近期的生产经营情况,并充分运用园区法官工作室的便利优势,在园区开展常态化的扫黑除恶宣传;该院与绩溪多个学校联合开展了“送法进校园”活动,为广大师生讲解了何为校园暴力、如何防范校园暴力以及与校园暴力相关的法律法规,并结合身边所见所闻,教育学生注意交通安全、警惕和防范可能发生在校园内涉及黑恶势力的校园犯罪行为。利用“双创”活动联点共建入户宣传的契机,该院干警向居民详细讲解“扫黑除恶”专项斗争的重大意义、目标任务等知识,让大家认识到什么是黑恶势力、黑恶势力的危害性,鼓励大家踊跃提供黑恶势力犯罪线索,积极配合法院同黑恶势力作斗争,共同营造和谐稳定的社会环境。

此外,绩溪法院还深入古村落、偏远乡村开展扫黑除恶专项斗争宣传,进一步推进扫黑除恶专项斗争知识向基层广泛传播,切实提高广大群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、支持力和参与度。(何德慧)

宣州区老干部集中视察皖赣铁路施工建设

宣州讯 近日,宣州区政协部分老干部,集中视察了皖赣铁路施工建设情况。

首先召开了座谈会。项目部介绍了皖赣铁路建设施工情况,高铁开通的计划目标,及高铁建成开通后,给全市人民带来交通等方面的便利。随后,老干部先后来到周冲隧道、路基绿化段、官塘湖特大桥、宣城站等施工点,对施工现场进行了视察,亲身感受铁路建设带来的大发展、新变化,详细了解了皖赣铁路施工建设相关工程推进情况。老干部对中铁上海工程局付出的辛勤劳动给予高度的评价,并表示对项目施工中存在的困难和需求将积极帮助推动解决。大家一致认为,在省市、铁路总公司领导的关心下,各参建施工单位的精心施工下,围绕绿色工程的理念,主动作为,攻坚克难,改变了宣城出行不便的现状,为宣城经济社会发展提供了强力保障。(李格格)

卢村乡多元化让党员固定活动日“活”起来

广德讯 今年以来,广德县卢村乡充分利用各类活动载体,进一步丰富党员固定活动日内涵,增强“党员固定活动日+”活动的时效性,让支部活动“活”起来。

固定活动日+学习交流。在每年初制定党员固定活动日计划时将学习列入重要内容,将习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大精神、新《支部条例》、廉洁纪律准则等进行专题学习,做到学习教育常态化、制度化。在学习的同时加强交流,围绕发展集体经济、增加农民收入、实施乡村振兴战略等进行了发言,畅通党员发言渠道,为党组织决策发展提供方向。

固定活动日+志愿服务。结合当前全县争创全国文明城市的热潮,将志愿服务纳入固定活动日计划中,开展环境卫生整治、河道清理、道路卫生维护、乱堆乱放清理等活动,让党员参与到活动中,真切发挥模范带头作用,同时开展文明礼仪、扫黑除恶等知识的宣传,入户发放宣传手册等,让更多的群众参与到当前的工作中,以党建带群建。

固定活动日+党性提升。结合党员固定活动日召开支部组织生活会,开展批评与自我批评,查摆问题,列出个人问题整改清单,销号管理。同时,开展走访帮扶,走访支部中贫困党员群众,为他们做力所能及的事情。通过各类活动,增强支部党员的责任感和使命感,提升党性。(耿培)

乡镇速递

港口镇多措并举打响秸秆禁烧攻坚战

宁国讯 当前正值夏收复种时节,为确保辖区“不冒一处烟、不发生一起火点”,宁国市港口镇采取多项举措,从严抓实抓好秸秆禁烧工作。

该镇及时召开村(社区)“两委”主要负责人会议,专题部署秸秆禁烧工作,实行镇村干部联村包组到户。广泛宣传秸秆禁烧政策法规,力争做到人尽皆知、家喻户晓,为秸秆禁烧工作营造良好的舆论氛围。

各村和社区每天组织巡逻队对道路两侧、田间地头进行巡查,一方面对秸秆、垃圾、杂草堆等进行全面清理,消除隐患;另一方面严格督查防范,防止有秸秆燃烧情况发生,一旦发现立即进行阻止,消除火灾隐患,确保群众生命财产安全。

严格按照规定,对不听劝阻、故意焚烧秸秆的行为人,视情节处以500元至2000元不等的罚款;对阻碍国家机关工作人员依法执行公务,情节严重的,由公安机关依据《治安管理处罚法》处以五日以上十日以下拘留;对焚烧秸秆引起火灾造成严重后果的,将依法追究刑事责任。(特约记者 章玲峰)

新发镇“三到位”扎实做好防汛工作

郎溪讯 为确保居民安全度汛,郎溪县新发镇早部署、早排查、早应对,全面做好各项防汛工作。

部署到位,落实责任。与各村签订《防汛目标责任书》,将防汛工作落到实处,严格落实防汛值班制度,坚持镇防汛指挥部办公室24小时值班,领导带班,重点堤防单设值班岗位,随时掌握气象变化和汛情信息,做到应对“早一步”。

排查到位,消除隐患。镇水利站会同安监、供电等部门开展汛前大排查。重点检查各村防汛抗旱责任制落实、防汛抗旱预案修订、抢险队伍建立情况、全镇所有的排涝(抗旱)站、闸站运行情况等,并对全镇4座在册水库、堤防、排涝(抗旱)站、水闸及重点险工险段等进行了重点检查。此次检查共查处问题12处,限期整改12处。

保障到位,及时应对。目前,该镇共准备了蛇皮袋30000条、杉木300根、彩条布10捆、毛竹200根、砂石料200立方米、船3艘、榔头10把、麻绳10斤、挖机2台;同时该镇对砂石料、蛇皮袋、铁丝、桩木等防汛器材进行了社会号料,确保了汛期防汛物资的随时调用,为该镇安全度汛提供物资保障,真正做到有备无患。(吕亚敏)



在第48个世界环境日当天,旌德县多部门联合开展“六·五”世界环境日主题宣传活动。活动现场,设立了环境保护法律法规政策咨询台和环境投诉受理台,发放环保知识手册300余份、环保宣传单60份、环保购物袋50个,并为受聘的第一批15名环保义务社会监督员颁发聘书。 特约记者 方立东 摄

世界环境日

在第48个“世界环境日”到来之际,宁国市市长办联合相关部门开展河湖保护主题宣传活动。工作人员向市民发放“河湖保护,期待您的加入”倡议书及水环境保护宣传手册,现场讲解河湖生态环境保护的重要意义,普及节约用水资源的生活常识。

胡赛男 甘纯 摄



市井

为了考生,大家共守一个秘密

■特约记者 曹小兵

今年高考时,在旌德县公安局交警大队事故处理中队民警、旌德县教体局、旌德中学主要负责人、一位考生的老师和家长亲友之间,一个秘密被大家共同小心地守护着,直到高考结束……

高考结束后方得知真相

6月8日下午,高考结束。紧张了2天的考生们终于松了口气。旌德中学的考生们纷纷相互约定,晚上要聚餐联欢,庆祝高考顺利结束。可是一直在县城租房里陪着女儿小丁高考的小丁妈妈,这时却已经将小丁的换洗衣物收拾好了,要带小丁马上回家。小丁的家在白地镇。

送小丁和白地妈妈回家的,有旌德中学的校长助理、教导主任,高三年级组组

长亲自开车。小丁很诧异。其实,就在高考的第一天下午,小丁家里人打来电话给她妈妈,说她爸爸出了车祸。妈妈告诉小丁,爸爸只是骨折了,不严重。想到这里,小丁心里有了不安,嘴唇发乌。小丁平常学习比较刻苦,成绩也比较好。在车上,老师们得知小丁考试时发挥正常都很欣慰。聊着聊着,车子开到了登云桥,小丁终于忍不住了,问妈妈,爸爸呢?爸爸回家了吗?当得知出了车祸的爸爸已经离开人世了,小丁忍不住嚎啕大哭起来了。

多方精心谋划隐瞒实情

6月7日下午1点50,旌德县白地镇白地中学附近的岔岔路口发生了一起车祸。一辆电动三轮车与一辆货车相撞,驾驶电动三轮车的一名42岁男子受重伤

被紧急送到医院后,经抢救无效不幸去世。这名男子正是小丁的父亲。而当时,小丁正在走进下午的高考考场。赶到车祸现场处警的事故处理民警章爱斌、汪茂华得知这名男子有个女儿正在参加高考时,立即建议这名男子家里人暂时不要把这个噩耗告诉孩子,以免影响孩子高考,并把这个情况报告了旌德县公安局交管大队副教导员兼事故处理中队队长胡晓波。

在胡晓波的安排下,这个消息被迅速通报给了旌德县教体局局长方葆玫。方葆玫马上找到旌德中学校长程开斌,两人商量决定对孩子保守秘密,千万不要影响孩子高考,耽误孩子的前程。两人针对可能出现的情况,商定了几套方案。

当天下午,在与孩子妈妈商量时,程开斌担心孩子妈妈在孩子面前控制不住情绪,让孩子得知了真相,就提出孩子妈妈回家料理后事,孩子由孩子的班主任带着,高考期间就在班主任家吃住,高考结束后由学校负责送回家。

可是孩子的妈妈表示孩子很敏感,如果她回家了,孩子反而会起疑心。孩子的妈妈很坚强,一直陪着孩子,直到高考结束,都没有让孩子感到异常,让孩子顺利地考完了。

高考结束后,旌德中学还安排了对孩子表示了慰问。旌德中学负责人表示,孩子的父亲不在了,以后孩子读大学,学校将在政策允许范围内,给予孩子最大的倾斜补助。